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Anno Educativo 2025-2026
APERTURA DEL NIDO

L’asilo nido è aperto tutti i giorni dal lunedì al venerdì, dalle ore 8.00 alle ore 16.30, da Settembre 2025 a Luglio 2026. Il nido rimarrà chiuso come previsto dal calendario di funzionamento scolastico annuale della Regione Lazio. Il mese di Luglio è facoltativo, sarà possibile aderire pagando anticipatamente per il mese intero oppure per la 1 o 2 quindicina del mese, dimezzando la quota contributiva a vostro carico. 
GLI ORARI

Ai fini di una collaborazione proficua e di rispetto delle attività che giornalmente vengono svolte, i genitori sono invitati al rispetto di tali orari:                                               
ENTRATA:  8.00 – 9.15
USCITA:       1° USCITA: 12.45 - 13.00              -  2° USCITA: 14.30                        - 3° USCITA: 15.45 – 16.20
I bambini andranno via dal nido entro le ore 16.20 con i genitori o persona/e debitamente autorizzata/e dagli stessi e dietro presentazione di documento di riconoscimento. 
L’ALIMENTAZIONE

La dieta al nido è stata appositamente studiata dalle dietiste dell’ufficio refezione del Comune di Roma, ed è aggiornata in base alla stagione e nel rispetto delle esigenze alimentari e culturali dei bambini. In presenza di allergie e/o intolleranze è obbligatorio consegnare al nido il certificato del pediatra. Qualsiasi dieta particolare deve essere autorizzata dal pediatra con modalità e durata. Qualsiasi variazione e/o annullamento della stessa, deve essere autorizzata dal pediatra. 
Al  di sotto dei tre giorni, le variazioni al menù (esempio menu’ in bianco) deve essere autorizzata per iscritto dalla famiglia. In ottemperanza ai D.L. N °155-156 (attuazione direttive CEE 93/43, 96/3 e 93/99) NON è ammesso portare alimenti dall’esterno. In occasione dei compleanni, previa comunicazione alle educatrici di almeno 1 giorno prima, è possibile richiedere alla cucina del Nido la preparazione di una torta (escluso il lunedì) offrendo un contributo volontario in busta chiusa.
STRUTTURAZIONE DELLA GIORNATA
Ore 8.00 – 9.15            Entrata, accoglienza, gioco libero.

Ore 9.30                     Merenda

Ore 10.00 – 11.00      Attività prevista dalla programmazione educativa

Ore 11.00 – 11.30        Cambio e preparazione al pranzo (+ pranzo piccoli)
Ore 11.45 – 12.45        Pranzo

Ore 12.45 – 13.00        1° Uscita e preparazione al sonno

Ore 13.00                     Riposino pomeridiano

Ore 14.30                     2° Uscita

Ore 15.00 – 15.45        Risveglio, cambio, merenda 
Ore 15.45-16.20           Preparazione all’uscita
NORME IGIENICO-SANITARIE:         
All’inizio dell’anno educativo sono richiesti:
· Attestazione Vaccinale ASL (fotocopia);                    
· Atto di nascita (fotocopia). 
Il/la bambino/a dovrà recarsi al nido in buone condizioni igieniche. A tutela di se stessi e degli altri, i bambini possono frequentare il nido solo quando sono in condizioni di salute adeguate e previa misurazione della temperatura corporea. Si raccomanda di praticare la normale pulizia quotidiana del corpo,a monitorando costantemente lo stato di igienico e di salute dei bambini.
· Indicazioni igienico-sanitarie

La precondizione per la presenza nei servizi educativi per bambini, genitori o adulti accompagnatori è:

· Essere in regola con le vaccinazioni obbligatorie
· Assenza di sintomatologia respiratoria o di temperatura corporea superiore a 37.5 
· Nota sull’allontanamento temporaneo dal Nido
Per quanto concerne i casi che prevedono l’allontanamento dei piccoli utenti, il nido fa riferimento alle disposizioni del protocollo per asili nido/scuole dell’ ASL Roma 1.:
In caso di allontanamento dal nido per febbre superiore ai 37.5, il rientro in struttura sarà consentito a rimessione completa della sintomatologia riscontrata. Ai fini della prevenzione e della sicurezza della comunità la riammissione nei servizi educativi sarà consentita previa autocertificazione scritta dei genitori (con modulo annesso) o con certificato del pediatra in caso di malattie esantematiche o infezioni rare . 

Casi in cui sarà effettuato l’allontanamento:
· Febbre (superiore ai 37.5);
· Diarrea (più di 3 scariche);
· Congiuntivite purulenta;
· Vomito ripetuto;
· Esantema.
· Otite
· Impetigine 
· Pediculosi
· Nota sulla somministrazione dei farmaci

Le educatrici del nido non possono somministrare ai bambini alcun medicinale fatta eccezione per farmaci salva vita o indispensabili per patologia per la cui somministrazione venga presentato certificato del medico curante che riporti tipologia del farmaco, posologia e modalità di somministrazione. Il farmaco deve essere consegnato al personale del nido integro e accompagnato da relativa autorizzazione dei genitori
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